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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) ανακοινώνει την Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων 

SPONSORSHIPS/EVENTS/0426 του Προγράμματος Χορηγιών 2026 που αφορά στην διοργάνωση 

μεγάλων εκδηλώσεων που στοχεύουν στην προώθηση και προβολή θεμάτων έρευνας, τεχνολογικής 

ανάπτυξης και καινοτομίας στο ευρύ κοινό. Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση, στο 

πλαίσιο των στόχων και σύμφωνα με τις όρους και τις προϋποθέσεις συμμετοχής. 

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ 

Πρόγραμμα Πρόγραμμα Χορηγιών 

Κωδικός Πρόσκλησης SPONSORSHIPS/EVENTS/0426 

Ημερομηνία δημοσίευσης 20/04/2026 

Προϋπολογισμός Πρόσκλησης  €100.000  

Μέγιστη χρηματοδότηση  €50.000  

Καταληκτική ημερομηνία 02/06/2026, ώρα 13.00 

Περίοδος κάλυψης δραστηριοτήτων 17/06/2026 – 31/12/2026 

 

ΣΤΟΧΟΙ 

Το Πρόγραμμα Χορηγιών του ΙδΕΚ προωθεί το στρατηγικό στόχο του Ιδρύματος για καλλιέργεια 

κουλτούρας Έρευνας και Καινοτομίας (Ε&Κ), συμπεριλαμβανομένης και της ανάπτυξης δεξιοτήτων, 

στο οικοσύστημα και το ευρύ κοινό μέσα από δράσεις οι οποίες λειτουργούν υποστηρικτικά για την 

Ε&Κ. 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Μέσω της παρούσας Πρόσκλησης, επιδιώκεται η υποστήριξη φορέων που διοργανώνουν 

εκδηλώσεις Μεγάλης Κλίμακας και διεθνούς εμβέλειας, σε περιοχές που ελέγχει η Κυπριακή 

Δημοκρατία, με κύριο αντικείμενο την προβολή θεμάτων έρευνας, τεχνολογικής ανάπτυξης και 

καινοτομίας, ενισχύοντας σχετικές δράσεις του Ιδρύματος, οι οποίες προβάλλουν και προωθούν την 

Κύπρο στο εξωτερικό ως κόμβο Έρευνας και Καινοτομίας (Ε&Κ).  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Αίτηση Λήψης Χορηγίας μπορούν να υποβάλουν φορείς οι οποίοι είναι νόμιμα εγκαταστημένοι και 

δραστηριοποιούνται σε περιοχές που ελέγχει η Κυπριακή Δημοκρατία. Διευκρινίζεται ότι η υποβολή 

Αίτησης από φυσικά πρόσωπα δεν επιτρέπεται.  

ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Η κάθε εκδήλωση θα πρέπει να πληρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις: 

❑ Απευθύνεται σε κοινό μεγαλύτερο των 1000 ατόμων,  
❑ Έχει συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τις 80.000 Ευρώ (μη συμπεριλαμβανομένων 

των αμοιβών προσωπικού),  
❑ Έχει διεθνή διάσταση και/ή απήχηση και να στοχεύει στην προσέλκυση συμμετεχόντων 

και/ή συν-διοργανωτών από το εξωτερικό,  
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❑ Έχει αντίκτυπο που θα συνδέεται με τους πυλώνες Ε&Κ,  
❑ Περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων σημαντική παρουσία διακεκριμένων ομιλητών/τριών σε 

θέματα Ε&Κ από την Κύπρο και το εξωτερικό,  
❑ Περιλαμβάνει, δράσεις κινητοποίησης και δικτύωσης του οικοσυστήματος Ε&Κ της Κύπρου 

φέρνοντας σε επαφή τοπικούς και διεθνείς φορείς και επιχειρήσεις και/ή να υποστηρίζει 
την ανάπτυξη δεξιοτήτων και ικανοτήτων σχετικών με Ε&Κ  

❑ Υπάρχει η πρόθεση πρόσκλησης κατ’ ελάχιστον δεκαπέντε επενδυτών υψηλού κινδύνου 
από το κυπριακό και διεθνές οικοσύστημα, καθώς επίσης και επιτυχημένων serial 
entrepreneurs,  

❑ Εντάσσει στο πρόγραμμα της εκδήλωσης, το οποίο υποβάλλεται στο Ίδρυμα εκ των 
προτέρων:  

➢ Χαιρετισμό/keynote ομιλία από τον Πρόεδρο του ΔΣ και Επικεφαλής Επιστήμονα (ΕΕ) 
και/ή τον Γενικό Διευθυντή του Ιδρύματος.  

➢ Πάνελ συζήτησης με θέμα επιλογής του ΙδΕΚ με συντονιστή και καλεσμένους που θα 
ορίζονται από τον ΙδΕΚ 

➢ Περίπτερο του ΙδΕΚ στο χώρο της εκδήλωσης στο οποίο θα φιλοξενούνται στελέχη του 
Ιδρύματος και startups και/ή άλλοι φορείς οι οποίοι έλαβαν χρηματοδότηση και/ή 
υπηρεσίες από το Ίδρυμα.  

❑ Προβάλλει τα χρηματοδοτικά προγράμματα και υπηρεσίες του ΙδΕΚ σε όλους τους 
συμμετέχοντες μέσω δράσεων που θα υποβληθούν, ως μέρος της πρότασης, στο ΙδΕΚ.  

❑ Παρέχει υποχρεωτική εκπροσώπηση των δύο φύλων στους ομιλητές της εκδήλωσης, 
εξαιρουμένων των moderators, με ποσοστό τουλάχιστον 30% του κάθε φύλου στο σύνολο 
των oμιλητών. 

 

Οι διοργανωτές υποχρεούνται να προβάλουν δημόσια το ρόλο του ΙδΕΚ ως χορηγός/υποστηρικτής 

της εκδήλωσης.  

 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Η Υποβολή Αιτήσεων γίνεται μέσω της Πύλης Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών IRIS 

(https://iris.research.org.cy/#!/) του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ). 

Σημειώνεται ότι, ο/η Συντονιστής/τρια Έργου και ο Ανάδοχος Φορέας, θα πρέπει να εγγραφούν εκ 

των προτέρων στην Πύλη IRIS.  

Οι ενδιαφερόμενοι/νες καλούνται να αξιοποιήσουν τον γενικό «Οδηγό Ετοιμασίας Προτάσεων» και 

το «Εγχειρίδιο Χρήσης της Πύλης IRIS» που είναι αναρτημένα στην Πύλη IRIS 

(https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary). 

 

Η αίτηση για εξασφάλιση χορηγίας γίνεται στο ειδικό έντυπο υποβολής το οποίο βρίσκεται 

αναρτημένο στη ιστοσελίδα του ΙδΕΚ.  

Η Αίτηση αποτελείται από τα ακόλουθα μέρη: 

 

1. Part A – General Information & Budget (ηλεκτρονικό έντυπο (πεδία) το οποίο συμπληρώνεται 

διαδικτυακά στην Πύλη IRIS). 

2. Part B – Technical Annex (αρχείο το οποίο αναρτάται ως Παράρτημα στην Πύλη IRIS σε μορφή 

pdf) – Υποχρεωτική Υποβολή  

Σημειώνεται ότι θα πρέπει να υποβάλλεται το προβλεπόμενο για την εν λόγω Πρόσκληση 

έντυπο, χωρίς οποιαδήποτε διαφοροποίηση. Το πρότυπο για το εν λόγω έγγραφο βρίσκεται 

https://iris.research.org.cy/#!/
https://iris.research.org.cy/#/documentlibrary
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αναρτημένο στην Πύλη IRIS, κάτω από την ανακοίνωση της σχετικής Πρόσκλησης Υποβολής 

Προτάσεων (Call Documents). Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν τις αιτήσεις στην 

ελληνική ή αγγλική γλώσσα χρησιμοποιώντας το σχετικό έντυπο υποβολής, το οποίο δεν θα 

πρέπει να ξεπερνά τις πέντε (5) σελίδες. 

3. Annex IΙI – Call Specific Information (αρχεία το οποία αναρτώνται ως Παράρτημα στην Πύλη 

IRIS σε μορφή pdf) - Υποχρεωτική Υποβολή για Φορείς Ιδιωτικού Δικαίου 

(α)  Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης.   

(β) Δήλωση για τους Πραγματικούς Δικαιούχους και το Αποδεικτικό καταχώρησης στο 

αρμόδιο εθνικό Μητρώο (φορείς ιδιωτικού δικαίου) 

 

ΧΟΡΗΓΙΑ 

Η χρηματοδότηση μπορεί να ανέλθει μέχρι το 50% του κόστους της εκδήλωσης, εξαιρουμένων των 

αμοιβών προσωπικού, με μέγιστο όριο τις €50.000.  

Στις περιπτώσεις φορέων του ιδιωτικού δικαίου (με εξαίρεση φορείς που πληρούν τον ορισμό 

Οργανισμού Έρευνας σύμφωνα με την Προκήρυξη των Προγραμμάτων RESTART), η χρηματοδότηση 

θα γίνεται στη βάση του Κανονισμού Ήσσονος Σημασίας της Ε.Ε 2023/2831 (De-Minimis) και θα 

ζητείται στο στάδιο υποβολής η Δήλωση Ενιαίας Επιχείρησης και τα ποσά Ενισχύσεων Ήσσονος 

Σημασίας θα καταχωρούνται στο Ηλεκτρονικό Κεντρικό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων και 

Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας για εξασφάλιση της μη υπέρβασης του ανώτατου ορίου.   

Για τους φορείς ιδιωτικού δικαίου θα ζητείται επίσης η Δήλωση για τους Πραγματικούς Δικαιούχους 

/  Αποδεικτικό καταχώρησης στο αρμόδιο εθνικό Μητρώο. 

Η χορηγία θα καταβάλλεται στον Φορέα που διοργανώνει την εκδήλωση μετά την ολοκλήρωση της 

εκδήλωσης και την υποβολή και έγκριση της Έκθεσης Πεπραγμένων, με την προϋπόθεση τήρησης 

των σχετικών προνοιών της Πρόσκλησης. 

Ως επιλέξιμες δαπάνες, θεωρούνται τα έξοδα για διοργάνωση της εκδήλωσης και περιλαμβάνουν 

οποιαδήποτε δαπάνη είναι αναγκαία, εύλογη και στη βέλτιστη δυνατή τιμή για την επιτυχή 

υλοποίηση της εκδήλωσης. Δεν θεωρούνται επιλέξιμες οι αμοιβές προσωπικού. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται από Ειδική Επιτροπή του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) του 

Ιδρύματος. 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Οι Αιτήσεις εξετάζονται με βάση τα πιο κάτω Κριτήρια Αξιολόγησης. 

1. ΑΡΙΣΤΕΙΑ – 30%:  
Στόχοι της εκδήλωσης και στοιχεία διαφοροποίησης της από άλλες εκδήλωσης. Σύνδεση 

στόχων εκδήλωσης με συγκεκριμένες στοχεύσεις της Εθνικής Στρατηγικής Ε&Κ. Σαφήνεια και 

ποιότητα στόχων της προτεινόμενης εκδήλωσης (θεματολογία, δομή, μορφή, κλπ). Ποιότητα 

συμμετεχόντων φορέων και ομιλητών. 

 

2. ΑΝΤΙΚΤΥΠΟΣ – 40%:  
Προστιθέμενη αξία για το εθνικό οικοσύστημα Ε&Κ. Εμβέλεια της εκδήλωσης και αριθμός 

συμμετεχόντων. Διεθνής διάσταση της προτεινόμενης εκδήλωσης. Αποτελεσματικότητα 

https://iris.research.org.cy/file/public/932f4525-c6ac-ef11-81a9-005056ab00f0
https://iris.research.org.cy/file/public/9c304abd-63a9-ee11-818e-005056ab00f0
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προτεινόμενου πλάνου προβολής και προώθησης της εκδήλωσης σε Κύπρο και εξωτερικό και 

προσέλκυσης συμμετεχόντων. Αναμενόμενα αποτελέσματα της προτεινόμενης εκδήλωσης. 

Βαθμός προβολής της Κύπρου ως κόμβου Έρευνας & Καινοτομίας. Βιωσιμότητα της 

εκδήλωσης και συνέχιση δράσεων μετά την εκδήλωση. 

 

3. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ – 30%:  
Οργανωτική ικανότητα και εμπειρία του φορέα και της ομάδας που διοργανώνει την 

εκδήλωση. Σχέδιο υλοποίησης για τη διοργάνωση της εκδήλωσης. Χρονοδιάγραμμα και 

κατανομή ρόλων. Εντοπισμός κινδύνων και μέτρα αντιμετώπισης. Μέθοδος 

ανατροφοδότησης από συμμετέχοντες. Προϋπολογισμός και σχέση κόστους-οφέλους. Πηγές 

χρηματοδότησης και συμμετοχή τρίτων πόρων (χορηγοί, εισφορές). Σχέδιο επικοινωνίας και 

διάχυσης.  

Αναμένεται ότι στο πλαίσιο των εκδηλώσεων που θα χρηματοδοτηθούν θα υλοποιούνται οι πιο κάτω 

μετρήσιμοι στόχοι: 

o Προσέλκυση Συμμετεχόντων από το εξωτερικό  

• Τουλάχιστον 100 συμμετέχοντες από το εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένων ομιλητών.  

o Προβολή Εκδήλωσης και ΙδΕΚ 

• Προβολή εκδήλωσης σε τουλάχιστον 3 διεθνή μέσα, με αναφορά και στο ΙδΕΚ ως 

χρηματοδότη 

• Προβολή εκδήλωσης και ΙδΕΚ ως χορηγού σε τουλάχιστον 3 τοπικά μέσα 

• Ευρείας κλίμακας καμπάνια προβολής της εκδήλωσης, και του ΙδΕΚ ως χορηγού, σε 3 

ΜΚΔ  

o Δημιουργία Αξίας για το Τοπικό Οικοσύστημα  

• Συμμετοχή 15 επενδυτικών ταμείων VC. 

• Συμμετοχή τουλάχιστον 5 Ερευνητικών Οργανισμών από Κύπρο. 

• Συμμετοχή 10 μεγάλων επιχειρήσεων. 

• Συμμετοχή 2 εθνικών αποστολών άλλων χωρών. 

o Δημιουργία νέων Leads για το ΙδΕΚ  

• 50 επιχειρήσεις που συμμετέχουν στην εκδήλωση συμμετέχουν σε ειδικές συναντήσεις 

με το ΙδΕΚ πριν ή κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης.  

 
Σημειώνεται ότι το εγκεκριμένο ποσό χρηματοδότησης δύναται να διαφέρει από το ύψος της 

αιτούμενης χρηματοδότησης. Επίσης, το ΙδΕΚ διατηρεί το δικαίωμα να μην εξαντλήσει τον 

προϋπολογισμό αυτής τη Πρόσκλησης.  

Το αποτέλεσμα της εξέτασης κάθε αίτησης κοινοποιείται γραπτώς στο Φορέα που υπέβαλε την 

αίτηση, ενώ οι Εκδηλώσεις που θα επιλεγούν για λήψη χορηγίας θα δημοσιοποιηθούν στην 

ιστοσελίδα του ΙδΕΚ (www.research.org.cy). 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟΥ ΦΟΡΕΑ 

Οι υποχρεώσεις των φορέων ή προσώπου που θα τύχουν χορηγίας περιλαμβάνουν: 

• προβολή του ρόλου του ΙδΕΚ ως κύριου / βασικού χορηγού / υποστηρικτή, με χρήση του 

λογοτύπου του ΙδΕΚ και συμπερίληψη σαφούς και ευδιάκριτης λεκτικής αναφοράς, στο 

σύνολο του έντυπου και ηλεκτρονικού υλικού προβολής της εκδήλωσης (πρόγραμμα, 

http://www.research.org.cy/
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έντυπα, αφίσες, πανό, διαφήμιση, ιστοσελίδα, κοινωνικά δίκτυα κοκ) και του υλικού που 

θα απευθύνεται προς τα μέσα μαζικής ενημέρωσης (δελτία τύπου, παρουσία 

συμμετεχόντων σε τηλεοπτικές και ραδιοφωνικές εκπομπές κοκ). Θα πρέπει να 

εξασφαλίζεται ότι το ΙδΕΚ και ο ρόλος του προβάλλεται επαρκώς μέσα από το πλάνο 

προβολής και επικοινωνίας της εκδήλωσης, τόσο πριν, κατά τη διάρκεια αλλά και με το 

πέρας της εκδήλωσης.  

• διάθεση δέκα (10) εισιτήριων VIP και ενενήντα (90) κανονικών εισιτήριων στο Ίδρυμα. 

• διάθεση χώρου για διοργάνωση από το ΙδΕΚ ενός workshop ανά ημέρα του 

συνεδρίου/εκδήλωσης ειδική έκθεση προβολής των χρηματοδοτικών ευκαιριών του 

ΙδΕΚ και δικαιούχων του. 

Ολοκλήρωση Δραστηριότητας 
Με την ολοκλήρωση της Εκδήλωσης, ο Φορέας θα πρέπει να υποβάλει στο ΙδΕΚ το αργότερο εντός 

ενός (1) μήνα, Έκθεση Πεπραγμένων για την υλοποιημένη δραστηριότητα, η οποία θα περιλαμβάνει 

αναφορά στην επίτευξη των αρχικών στόχων και αναμενόμενου αντικτύπου με ειδική αναφορά στη 

συμμετοχή και απήχηση της εκδήλωσης, όπως επίσης και απολογισμό του συνόλου των δαπανών 

οργάνωσης. 

Η Έκθεση υποβάλλεται ηλεκτρονικά με τρόπο που θα κοινοποιηθεί στους δικαιούχους, 

χρησιμοποιώντας το ειδικό έντυπο το οποίο βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΙδΕΚ. 

Σημειώνεται ότι το ΙδΕΚ μπορεί να ζητήσει διευκρινήσεις ή πρόσθετες πληροφορίες σε σχέση με την 

Έκθεση Πεπραγμένων κατά το στάδιο εξέτασής της. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί απόκλιση από τις προϋποθέσεις και τους κανονισμούς συμμετοχής 

στη βάση των οποίων αξιολογήθηκε και εγκρίθηκε η χορηγία και/ή στις υποχρεώσεις του Φορέα, το 

ΙδΕΚ διατηρεί το δικαίωμα να ανακαλέσει τη χορηγία και/ή να αποκλείσει το Φορέα από μελλοντικές 

σχετικές Προσκλήσεις. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Υπηρεσία Υποστήριξης του ΙδΕΚ 
 
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο 
callsupport@research.org.cy 

 

Τηλέφωνο 
+35722205000 

  

 

 
Το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας δύναται κατά την κρίση του να προβεί σε παράταση ή 
ανάκληση της ισχύος της παρούσας Πρόσκλησης εφαρμόζοντας τον ίδιο τρόπο δημοσίευσής της. 

mailto:support@research.org.cy

